玉

政

新

年

白匀

亜

话

激

勇

毅

目山

# 国内

# 乘着改革开放的时代大潮阔步前行 -习近平主席二〇二五年新年贺词激励人民满怀希望迎接新的一年

"中国式现代化的新征程上,每一个人都是主角,每一份 付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。"

二〇二五年到来之际,国家主席习近平发表新年贺词, 深情回顾党和人民走过的不平凡的一年,礼赞新时代劳动 者、奋斗者,激励全党全国各族人民在新征程上砥砺艰苦奋 斗之志、凝聚团结奋斗之力。

广大干部群众通过广播、电视、网络认真聆听,纷纷表示, 习近平主席的新年贺词情真意切、暖人心田,跃动着鲜明的时 代脉搏、浸润着浓厚的家国情怀,要从中汲取奋进力量,坚定理 想信念,乘着新时代大潮阔步前行,开辟中国式现代化更加广 阔的前景。

#### 强国建设展开壮美画卷、呈现光明前景

冬日的洞庭湖平原,孕育了两季高产水稻的田地,陆续 进入冬歇。趁着天气晴好,湖南省常德市汉寿县洋淘湖镇冲 天村正加紧高标准农田建设。

"习近平总书记在新年贺词中提到'粮食产量突破1.4万 亿斤,中国碗装了更多中国粮',广大农民看在眼里、喜在心 上。"种粮大户肖金良高兴地说,"等到春耕前高标准农田建 好,我承包的1200多亩水稻两季亩产能突破2000斤,农业现 代化道路让我们广大农民充满信心、干劲十足。"

聆听新年贺词,"00后"奥运冠军龙道一深感自豪。巴黎 奥运会上,他和队友王宗源拿到男子双人三米板冠军,为中 国跳水队斩获第四金。

"站在领奖台上的那一刻,我感到正是强大的祖国,给了 我们拼搏进取的无穷力量。"龙道一说,"体育是展现中国力 量的重要窗口,作为年轻运动员,要刻苦训练,用赛场内外的 优异表现,讲好新时代中国故事,彰显新时代中国力量。

时值年末,海南洋浦国际集装箱码头上,货轮靠岸装卸 繁忙,车辆往来穿梭。6年来,海南自贸港建设成型起势,吸 引越来越多的企业投资兴业,呈现出开放奋进的勃勃生机。

聆听习近平主席的新年贺词,海南红焱食品有限公司总 经理姚大飞倍感振奋:"党的二十届三中全会胜利召开,吹响 进一步全面深化改革的号角,为海南自贸港建设提供了新的 历史机遇。只要我们继续发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦 干的精神,就一定能打开发展新天地、不断创造新辉煌。"

'嫦娥六号首次月背采样,梦想号探秘大洋,深中通道踏 浪海天,南极秦岭站崛起冰原",新年贺词中,习近平主席细数 的一个个重大成就,展现出中国人逐梦星辰大海的豪情壮志。

现行公历是一种阳历

太阳连续两次经过春分点的时间间隔即为一回归年

平均长度约为365.2422天

由于一回归年的平均长度并非整数

公历年设置了平年和闰年,平年365天,闰年366天

而公历2025年是平年,全年365天,

农历乙巳蛇年是闰年,闰六月,

全年384天 ,

反过来比公历年足足多出19天

为了让农历年长度接近回归年

并且月份顺序与四季相符

🧶 新华社发 孟丽静 编制

农历历法中以设置闰月的办法来弥补"时间差

20254

公历2025年有365天

农历乙巳蛇年全年384天

即将到来的

比乙巳蛇年少19天

想起2024年6月25日下午,嫦娥六号返回器着陆时的情景, 内蒙古自治区乌兰察布市四子王旗牧民特木尔巴特尔满是 喜悦和自豪。

"作为一名牧民,我有幸亲眼见证迎回嫦娥六号返回器 我要为科研人员点赞,为国家科技进步点赞。"特木尔巴特尔 说,"一年来,我们国家的成就和胜利是党带领人民自力更 生、艰苦奋斗取得的,只要跟着党走,我们就能办更大的事、 圆更多的梦。'

#### 团结奋斗为人民 攻坚克难写华章

中国式现代化,民生为大。"对大家关心的就业增收、'一 老一小'、教育医疗等问题,我一直挂念。"新年贺词中的深情 牵挂,映照着大党大国领袖的为民情怀。

在河南省许昌市魏都区福瑞园养老院,老人们不仅能得 到周到的照护,还可以学舞蹈、打太极,日常生活充实多彩。

"总书记在新年贺词中对老人能有好的养老服务念兹在 兹,让我深受感动。我们要从老年人的需求出发,不断创造 更优质的养老服务,让老年人既老有所养,更老有所乐。"福 瑞园养老院负责人樊金林说。

甘肃省天水市麦积区新民苹果种植专业合作社理事长 武正全忙完一天的活,早早做好准备,认真收看习近平主席 发表新年贺词。当听到"天水花牛苹果又大又红",他激动地 鼓起掌来:"总书记今年到过我家果园,详细询问苹果种植技 术、市场销路。他始终牵挂着让人民过上幸福生活,我们要 把特色产业做得更大,带动更多农民增收致富。"

"面对洪涝、台风等自然灾害,广大党员干部冲锋在前, 大家众志成城、守望相助。"习近平主席的新年贺词,让辽宁 省葫芦岛市建昌县杨树湾子乡蒙古营子村村民王玉华心中 涌起一阵暖意。

正值隆冬,王玉华的家里却温暖如春。2024年8月,王 玉华家的房子在严重洪涝灾害中被冲毁。经过灾后重建,她 和其他受灾群众陆续搬入新居过冬。

"总书记的话,说到了大伙心坎上。如今,我们不仅住上 了新居,还领到了冰箱、电视、米面油等'大礼包',党和政府 的关怀实实在在,我们一定要把日子过得更好。"王玉华说。

在浙江极客桥智能装备股份有限公司的试验场地,一台 台小巧的照明无人机在夜空中起飞,能照亮1万平方米。近 年来,这家民营企业逐步将照明无人机作为转型升级、开拓

"习主席在新年贺词中深刻分析了当前经济发展面临的 形势,同时为我们打气鼓劲、坚定信心。"公司创始人胡克飞表 示,将继续提高核心竞争力,在加快培育新质生产力中展现民 营企业担当,在低空经济这一"赛道"上攻坚克难、跑得更快。

#### 吹响再出发的"冲锋号"

习近平主席发表的新年贺词,让"共和国勋章"获得者、 百岁医学泰斗王振义又一次回想起2024年9月,隆重庆祝新 中国成立75周年之际,习近平总书记为国家勋章和国家荣誉 称号获得者颁奖时的画面。"我一定牢记总书记嘱托,激励一 代又一代青年学子传承奋斗精神、攀登科学高峰,跑好强国 建设、民族复兴的接力棒。"王振义说。

12月31日晚,广西南宁市良庆区蟠龙社区党群服务中 心,社区党委书记刘雁琳组织各族群众坐在电视机前,准时 收看习近平主席发表新年贺词。

"习近平主席提出'不断提升社会建设和治理水平,持续 营造和谐包容的氛围',为我们指明了工作方向。"刘雁琳表 示,新的一年将继续以铸牢中华民族共同体意识作为各项工 作主线,让各族群众生活居住在一起,工作奋斗在一起,像石 榴籽一样紧紧抱在一起。

辞旧迎新之际,新疆霍尔果斯口岸,来自全国各地的货 品搭乘中欧(中亚)班列,发往共建"一带一路"国家。

"习主席的新年贺词生动展示出中国人民始终同世界各 国人民同呼吸、共命运的天下胸怀。"回顾过去一年,超8500 列中欧(中亚)班列从口岸通行,霍尔果斯海关关长毛荣刚心 潮澎湃,"新的一年,我将继续为助推高质量共建'一带一路'、 促进中国与世界交融共荣作出自己的努力。"

走进江西景德镇,非遗技艺传承创新、历史街区修旧如 旧、传统产业神奇蝶变……"千年瓷都"正续写新时代陶瓷文

"从五千多年中华文明的传承中一路走来,我们信心十 足,力量十足。"景德镇市陶瓷考古研究所所长翁彦俊说,"面 向未来,要不断弘扬中华优秀传统文化,从中汲取精神力量, 为强国建设、民族复兴伟业提供源源不断的精神养分。'

极目神州,山河锦绣。

2025年,我们要高质量完成"十四五"规划目标任务,为 实现"十五五"良好开局打牢基础。站在新时代充满活力的 热土上,十四亿多中国人民团结奋斗、砥砺奋进,满怀希望迎 接新的一年!

(新华社北京2024年12月31日电)

# 今年起弹性退休这样实施

坚持自愿、弹性,是渐进式延迟法定退休年龄的重要原 则。2025年1月1日起,延迟退休在全国实施。职工到底能 怎么自愿选择?提前或者延后退休具体怎么操作?

1月1日,人力资源社会保障部等三部门发布《实施弹性退 休制度暂行办法》,就弹性退休的办理程序、基本养老金领取等 方面作出明确规定。

### "弹性"如何体现 退休年龄变在哪

办法提出,自2025年1月1日起,职工达到国家规定的按 月领取基本养老金最低缴费年限,可以自愿选择弹性提前退 休,提前时间距法定退休年龄最长不超过3年,且退休年龄不 得低于女职工50周岁、55周岁及男职工60周岁的原法定退 休年龄

职工达到法定退休年龄时,所在单位与职工协商一致的,可 以弹性延迟退休,延迟时间距法定退休年龄最长不超过3年。

"比如1972年9月出生的男职工,改革后的法定退休年 龄为62周岁。如果他想弹性提前退休,在满足最低缴费年 限的前提下,可以在60岁至62岁之间选择退休。如果单位和他 协商一致再多干几年,还可以在62岁至65岁之间弹性延迟退 休。"人力资源社会保障部相关司局负责人介绍。

按照《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式 延迟法定退休年龄的决定》,我国自2025年1月1日起,逐步 将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁,将女 职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁,分别延迟到55周 岁、58周岁。

"过去的法定退休年龄是一个刚性的节点,大家到点了 就必须退。而改革后的法定退休年龄是一个基准点,职工实 际可退休的年龄拓展成为一个弹性区间,在这个范围内可以 根据自身和所在单位情况自由选择。"北京大学中国保险与 社会保障研究中心主任郑伟表示。

### 弹性退休条件如何确定、怎么办理

除延迟法定退休年龄外,决定将职工按月领取基本养老 金最低缴费年限,从2030年起由15年逐步提高至20年。

办法规定,弹性提前退休的职工,应达到所选择退休时 间对应年份最低缴费年限;弹性延迟退休的职工,应达到本 人法定退休年龄对应年份最低缴费年限。

假如一位男职工是在2031年达到改革后的法定退休年 龄,2031年国家规定的职工按月领取基本养老金最低缴费年 限已经提高到了16年。这位职工如果选择弹性退休,要求的 最低缴费年限到底怎么算?

专家表示,如果这位职工想2029年弹性提前退休,则需 满足2029年对应的最低缴费年限15年;如果弹性延迟退休, 延后到2034年退休,不需要满足2034年对应的最低缴费年 限17.5年,而是满足2031年达到法定退休年龄时的最低缴费 年限16年即可。

# 往前弹或往后弹怎么申请

办法明确,职工自愿选择弹性提前退休的,至少在本人 选择的退休时间前3个月以书面形式告知所在单位。所在单 位与职工协商一致弹性延迟退休的,应提前1个月,以书面形 式明确延迟退休时间等事项。

比如1975年12月出生的、原法定退休年龄为50周岁的 女职工,改革后的法定退休年龄为50周岁6个月,对应的退 休时间为2026年6月。如果她还是想50周岁退休,也就是 2025年12月退休,那么最晚要在2025年9月向单位提交书面 申请,这样便于用人单位作出安排,同时体现职工弹性提前 退休的真实意愿。

值得注意的是,根据办法,弹性延迟退休期间,所在单位 与职工协商一致,可以终止弹性延迟退休,按规定办理退休

公务员、国有企事业单位领导人员及其他管理人员,达到法定 退休年龄时应当及时办理退休手续。机关和国有企事业单位工作 人员弹性退休的,应当按照干部人事管理权限和规定程序报批

### 养老金何时领取 职工权益如何保障

如果选择弹性提前退休,能及时领到养老金吗?答案是

根据办法,所在单位应不晚于职工选择的退休时间当月向 社会保险经办机构提出领取基本养老金申请,审核通过的,职 工从本人所选择退休时间的次月开始领取基本养老金。

为切实维护职工权益,办法强调,用人单位不得违背职 工意愿,违法强制或变相强制职工选择退休年龄。

随着办法于1月1日起在全国施行,职工将按照一系列新 规定办理退休手续,这对各地社保经办服务也提出了新要求。

"目前各地经办机构已准备就绪,将按照'高效办成一件 事'的理念和要求,调整完善社保经办业务规程,简化程序、 优化流程,方便单位和职工办理相关业务。"人力资源社会保 障部相关司局负责人告诉记者。

同时,社保经办机构将逐步开展退休提醒服务,主动对 接临近退休年龄的参保人员,提前提醒参保人员可以考虑选 择退休时间,告知参保人员办理退休手续的流程和渠道。

各地还将逐步推开退休预先服务,提前受理临近退休人 员提出的相关档案信息审核或基本养老保险关系归集业务 申请,方便参保人提前了解自己历年的参保缴费情况。

"我们已与各地协调好,一季度弹性退休能够正常办理, 不会受到提前1个月或3个月申请的影响。"上述负责人说,如果 大家对法定退休年龄、弹性退休办理还有疑问,各地社保经办机 构和12333人社服务热线都提供相应的咨询服务,可供广大职 工查询了解。

杜桂珍(身份证号:6421231970\*\*\*\*1727):

视为自动解除劳动合同。特此通知。

(新华社北京1月1日电)

#### 习近平总书记2024年12月31日在全国 政协新年茶话会上发表重要讲话,回顾我国 一年来的发展历程,明确新一年的工作重点, 激发团结奋斗豪情,令社会各界深受鼓舞。

广大干部群众表示,要认真学习领会 习近平总书记重要讲话精神,在新时代新征 程团结奋进、攻坚克难,扎实推进中国式现 代化,为强国建设、民族复兴伟业作出新的 更大贡献。

"2024年是实现'十四五'规划目标任务 的关键一年,以习近平同志为核心的中共中 央团结带领全党全国各族人民,顺利完成全 年经济社会发展主要目标任务,沉着应对, 综合施策,中国式现代化迈出新的坚实步 伐。"现场聆听了习近平总书记的重要讲话, 全国政协常委张兴凯十分振奋,"一年来的 成绩来之不易、令人鼓舞,归根结底在于有 以习近平同志为核心的中共中央坚强领导, 有习近平新时代中国特色社会主义思想科 学指引。"

2024年,面对外部压力加大、内部困难 增多的复杂严峻形势,中国经济顶风破浪, 稳中有进,沿着高质量发展航道坚定前行。

"一系列助力经济高质量发展的政策举 措显效发力,我国经济走出一条'前高、中 低、后扬'的曲线,尽显韧性,进一步提振了 我们的发展信心。"全国工商联副主席、奇安 信集团董事长齐向东表示,要落实好习近平 总书记重要讲话精神,正确认识经济形势, 坚定信心、鼓足干劲,坚定不移推动科技创 新和产业创新融合发展,为推动中国经济持 续回升向好提供更多助力。

过去一年,我国加快培育壮大新质生产 力,为经济发展注入新动能。2024年12月 29日,我国自主研制的时速400公里的 CR450动车组列车首次亮相,更快的"中国 速度"引得网友纷纷点赞。

习近平总书记在重要讲话中强调"科技 创新取得重要进展,新质生产力稳步发展", 中国铁道科学研究院集团有限公司首席研 究员赵红卫对此深有体会:"更加快速、智 能、安全的高铁,不仅是我国高水平科技自 立自强的重要体现,更将满足人民群众对 '诗和远方'的新期待。未来,我们将进一步 推进技术攻关、成果应用,不断跑出创新'加 速度',扎实推进中国高铁高质量发展。"

瑞雪兆丰年。在黑龙江哈尔滨市依兰 县达连河镇长兴村,连片农田被皑皑白雪覆 盖。习近平总书记在重要讲话中提到"粮食 产量首次突破1.4万亿斤",诚信玉米种植专 业合作社理事长韩志民感触很深:"这包含 着广大农人共同努力的成果!"

新的一年,韩志民充满信心:"将选用更 优良的作物品种、采用更科学的种植方式,多 种粮、种好粮,同时保护好宝贵的黑土地,为 保障国家粮食安全贡献自己的一份力量。"

浦江潮涌,东方风来。上海自贸试验区 临港新片区吸引了一批国际知名企业进驻, "上海速度、临港服务"为高水平对外开放注

上海自贸试验区临港新片区管委会发展改革处处长吴群峰 说:"我们将深入学习领会总书记重要讲话精神,充分发挥改革开 放试验田作用和长三角地区的区位优势,聚焦贸易、金融、科创等 重点领域,推动更大力度、更深层次的改革创新,助力中国式现代 化建设。"

漫步在宁夏永宁县闽宁镇宽阔整洁的道路上,两侧的闽南风 格建筑,诉说着"闽宁模式"你中有我、我中有你的融合发展与深

"不断提高人民生活水平""保持社会和谐稳定"……习近平 总书记的重要讲话让闽宁镇镇长吴鹏更加明晰了新一年的工作 重点。"作为基层干部,我将不负总书记的嘱托,依托东西部协作 和对口支援,加快产业园建设,带领各族乡亲们在家门口实现就 业、增收致富,享受到更优质的医疗、教育资源,共同走好乡村振 兴新征程。"吴鹏说。

在不久前正式开馆的山西襄汾县陶寺遗址博物馆内,一件件来 自数千年前的文物向游客展示着中华文明的博大精深、源远流长。

陶寺遗址博物馆负责人成丽霞说:"我和同事们将继续推进 相关考古研究,把陶寺遗址博物馆建设成大众了解中华文明早期 形态的重要阵地,以文化人、润物无声,让中华儿女在认识和理解 灿烂悠久的中华文明过程中进一步坚定文化自信,汇聚团结奋斗 的强大合力。"

在广东珠海市金湾区红旗镇的一个农场里,澳门青年孙振鸿 与合作伙伴正在蔬菜种植大棚中忙碌,他们希望将业务拓展到粤 港澳大湾区更多城市。

如今,像孙振鸿一样,越来越多的澳门青年关注粤港澳大湾 区建设与发展,在这里创业就业,书写精彩人生。"国家的新政策、 大湾区的新机遇,让我的人生有了新选择。未来,我将同大湾区 的创业青年们一道,将个人发展融入国家发展大局,在大湾区追 梦圆梦。"孙振鸿说。

2024年是人民政协成立75周年。历史波澜壮阔,未来充满 希望。

"习近平总书记在重要讲话中对人民政协工作提出明确要 求,我们要进一步提高政治站位,不折不扣地落实好。"全国政协 常委葛建团表示,必须坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结 合,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的 重要思想,充分发挥人民政协作为专门协商机构作用,为推进中 国式现代化广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,以 高质量履职更好服务强国建设、民族复兴伟业。

解除劳动合同通知

马福贵(身份证号:6422261995\*\*\*\*0896):

你2人在未履行任何请假手续的情况下,自2024年11月至今连续旷工超过15 日,且在今年内累计旷工已超过30日,严重违反了《国家能源投资集团有限责任公司职工违规违纪处理办法(记行)》规定。限你们自本通知见报之日起15日内回单位办

(新华社北京1月1日电)

## 巡回检察全覆盖 守正创新再出发

近日,随着对宁夏强制医疗所常规 巡回检察工作的顺利收官,银川市上前 城地区人民检察院实现了对银川地区 所有监管场所2024年度常规巡回检察 全覆盖。这是上前城地区人民检察院 在维护司法公正、保障监管秩序与被监 管人合法权益道路上的重要阶段性成 果,也是坚持一体履职、综合履职、能动 履职的有力见证,真正做到了既敢于监 督、善于监督,又依法监督、规范监督, 彰显了检察担当。

上前城地区人民检察院巡回检察 组干警们秉持公正、严谨、负责的态度, 认真学习贯彻最高人民检察院及自治 区人民检察院关于巡回检察的工作部 署。在总结交流借鉴自治区检察院巡 回检察经验做法的基础上,积极部署推 动。采取有效措施,深入银川地区各监 管场所,对规范执法、医疗卫生、安全防 范等各个环节进行细致检察。从高墙 内的日常管理规范到被监管人员权益 保障的落实;从执法流程的严格遵循到 监管方式的规范运用;从看守所的收押 管理到监狱的教育改造,再到强制医疗 所的特殊医疗和监管措施等,均在检察 视野之内,确保每一项监管活动都在法 律的框架内有序进行。对巡回检察中 发现的问题,根据不同情形,分别采取 口头纠正、检察建议、纠正违法通知书 等方式及时提出整改建议,并予以监督 纠正,以实际行动促进监管场所依法、 文明、规范运行,保障刑罚的正确执行 和刑事执行的公平公正,有效维护被监 管人员的合法权益。

下一步,上前城检察院将深入开展 "回头看"行动,对已完成整改的有问题 监管场所进行复查核实,确保问题不反 弹、整改见长效,让每一项监督成果都 经得起时间的检验。同时,将以此为新 起点,不断完善巡回检察工作机制,创 新监督方式方法,为银川地区的法治建 设持续贡献检察力量。 (兰 浩)

# 通

通

张汉鹏: 你在未履行任何请假手续的情况下,已连续旷工超过 30日,违反《银川市规划建筑设计研究院有限公司职工考 勤休假管理办法》。限你自本通知见报之日起5个工作日 内到公司人力资源部办理相关手续。逾期未办理,公司将

2024年10月31日你与公司签订的劳动合同到期,自2024年11

月16日起至今,你未到岗上班,且未按照公司制度办理相关请假手 续,无故旷工至今。依据《中华人民共和国劳动法》相关规定,在通

知你本人签订终止劳动合同未果的情况下,我公司现正式通知你,

自本通知发布之日起与你终止劳动合同。特此通知。

银川市规划建筑设计研究院有限公司 2025年1月2日

宁夏方欣医药连锁有限公司 2025年1月2日

# 农民工工资支付公示

由宁夏海达交通工程有限公司承接的 中心公路安全生命防护工程A组I标段项目,于2024年7月22日完工验收。该项目已按时足额支付农民工工资,如有异议,请在公示之日 企业劳务负责人电话:13895210011 宁夏公路管理中心吴忠分中心 宁夏海达交通工程有限公司 2025年1月2日

通

除劳动合同。特此通知 宁夏新希望贺兰山牧业有限公司 2025年1月2日 马娟(身份证号:6421031978\*\*\*\*0025): 通 你在工作中累计擅自离岗时长已高于40小时,违反《宁

你在未履行任何请假手续的情况下,已连续旷工超

过15日,违反《宁夏夏进乳业集团股份有限公司员工守

则》规定。限你自本通知见报之日起3日内到公司人力

资源部办理相关手续。逾期未办理,公司将视为自动解

国家能源集团宁夏煤业公司清水营煤矿 2025年1月2日



夏瀛智律师事务所考勤休假管理办法》。你于12月20日接 单位书面通知后离岗, 拒不配合办理离职手续。限你自本通 知见报之日起3日内到律所行政部办理相关手续。逾期未办 理,单位将视为自动解除劳动合同。特此通知。 宁夏瀛智律师事务所 2025年1月2日

额:2000元。特此声明。

●李金堂(身份证号:640122194510220611)遗失贺兰县 ●张占炯遗失车牌号为宁AT3053车辆押金收据1张,金 金贵镇潘昶村十二社土地承包经营权证,编号:

640122101208120078。特此声明。 信用代码:81640121MC254681X3)遗失法定代表人名章1枚及

●宁夏新慧彬农业开发有限公司工会委员会(统一社会

工会法人资格证书。特此声明。

马亚东(身份证号:6227271988\*

理劳动合同解除手续。

●宁夏元丰物业管理服务有限公司(统一社会信用代码: 91640100MADLKWLH95)遗失合同专用章1枚。声明作废。

# 遗失声明